
ОБЕЗЩЕТЕНИЯ ЗА БЕЗРАБОТИЦА НА МИГРАНТИТЕ В ЕВРОПЕЙСКИЯ 

СЪЮЗ С ИЗПОЛЗВАНЕ НА ПРЕНОСИМ ДОКУМЕНТ (ПД) U1 

 

 

Безработно лице, движещо се в рамките на Европейския съюз може да кандидатства за 

обезщетение за безработица в държавата по последната си заетост или в държавата по 

своето пребиваване, съгласно Регламент 883/2004 и прилагащия Регламент 987/2009. 

Институцията, в която заявлението е прието, е длъжна да вземе предвид периодите на 

осигуряване и заетост, завършени в друга държава-членка на ЕС и удостоверени с ПД 

U1. 

 

ПРЕНОСИМ ДОКУМЕНТ U1 

Това е документ относно периодите на осигуряване и заетост, които се вземат предвид 

при преценка право на обезщетение за безработица в друга държава-членка, различна от 

тази, която го издава.  

 

НЕОБХОДИМИ ДОКУМЕНТИ 

1. Писмено заявление със собственоръчен подпис на заявителя 

(http://www.noi.bg/images/bg/users/forms/ermd/PD1_application_Greece_ENG.pdf ) 

2. Копие на последния трудов договор или колкото е възможно по-подробна 

информация относно заетостта (име на компанията/работодател, адрес, период на 

заетостта, наименование на длъжността) 

3. Документи, съдържащи I.K.A (социалноосигурителен номер) и А.F.М. (номер от 

данъчната служба). Ако това не е възможно, моля попълнете съответните полета 

в заявлението.  

4. Пълен пощенски адрес на заявителя 

5. Причина за прекратяване на договора, заедно със съответните документи 

 

 

 

ПРОЦЕДУРА ЗА ИЗДАВАНЕ НА ПД U1 

 

Непосредствено след прекратяване на последната заетост и преди своето отпътуване от 

Гърция, този, който има намерение да се премести в друга държава-членка на ЕС, подава 

заявление за издаване на ПД U1 до териториалното поделение на O.A.E.D, което е най-

близко до адреса на неговия последен работодател. По този начин, при условие, че 

всички изисквания са изпълнени, мигрантите могат да предоставят ПД U1 в службата по 

заетостта на държавата-членка на ЕС, в която те се преместват и кандидатстват за 

обезщетение за безработица.  

 

 

http://www.noi.bg/images/bg/users/forms/ermd/PD1_application_Greece_ENG.pdf


ЗАКОНОДАТЕЛНА РАМКА 

 

Регламент № 883/2004 и  

 

Регламентът по прилагане № 987/2009  


